

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΛΕΜΕΣΟΥ .

κ. ΠΑΝΙΚΟΥ Κ. ΠΑΙΟΝΙΔΗ ΣΤΟ ΡΙΚ - Τετάρτη 21/5

Δημότη της Λεμεσού,

Υστερα από 33 χρόνια αποστάς επιτέλους φωνή. Την Κυριακή θα εκλέξεις την δημοτική σου αρχή και η επιλογή που θα κάνεις θα επηρεάσει τη ζωή της πόλης σου για τα επόμενα πέντε χρόνια, με συνέπειες, ίσως, πολύ πιο μακρόπνοες. Είμαι βέβαιος, συμπολίτη και συμπολίτισσα, πως με κανένα τρόπο δεν θάθελες να συνεχιστεί η σημερινή, απαράδεκτη κατάσταση πραγμάτων στο Δήμο μας. Απαράδεκτη κατάσταση, που εκφράζεται στην αδιαφορία και την έλλειψη προγραμματισμού, που άφησε ελεύθερο το έδαφος στην ιδιοτέλεια και την ασοδοσία, στην έλλειψη ελέγχου, που αποδιοργάνωσε τις δημοτικές υπηρεσίες, στην απουσία ευαισθησίας έναντι των προβλημάτων των εργαζομένων, των λαϊκών συνοικιών, της καθαριότητας τους και των δρόμων τους, έναντι των αναγκών των νέων για πολιτισμένη, υγιή απασχόληση και ποιότητα ζωής. Γι' αυτό και η επιλογή σου, είναι λογικό, ^{πως θα} ~~να~~ στραφεί προς χώρους ζωντανούς, προς ανθρώπους ζωντανούς, προς καταστάσεις, που έχουν στα θέματα της προσφοράς για τα κοινά μια παράδοση, μια επίδοση και μια πείρα.

Στη Λεμεσό ζει ακόμα ο θρύλος των λαϊκών Δημοτικών Συμβουλίων και των λαοπρόβλητων δημάρχων της Αριστεράς της περιόδου 1943-62, που άφησαν πίσω τους έργα - Παιδικούς Σταθμούς και Εργατικές Κατοικίες, Πλατείες και Πάρκα, αλλά πάνω απ' όλα σφράγισαν με το πέρασμα τους με μια όλο πάθος έγνοια για την πόλη.

Εμείς, οι υποψήφιοι της Αριστεράς, φιλοδοξούμε να πάρουμε το νήμα εκείνων των δημιουργικών χρόνων και να το τραβήξουμε ακόμη πιο πέρα. Φιλοδοξούμε να ξαναδώσουμε στην Λεμεσό την ακτινοβολία του παρελθόντος, να την κάνουμε μια πόλη για την οποία να μην ντρέπονται αλλά να περηφανεύονται οι δημότες της. Το πρόγραμμα μας, που κυκλοφόρησε από πολλές βδομάδες τώρα, και που είναι αποτέλεσμα βαθειάς και ομαδικής μελέτης των προβλημάτων της πόλης, προτείνει δυναμικές λύσεις σ' όλα τα μεγάλα και ακανθώδη προβλήματα που έχουν συσσωρευθεί.

Πέρα από το ολοκληρωμένο μας πρόγραμμα όμως, σου προτείνουμε, δημότη της Λεμεσού, είτε είσαι αυτόχθονας είτε είσαι εκτοπισμένος, κι' ένα αξιόλογο ανθρώπινο δυναμικό. Ανάμεσα στους υποψηφίους

Δημοτικούς Συμβούλους ~~που~~ υπάρχουν και επιστήμονες καταξιωμένοι και κοινωνικοί παράγοντες με κύρος.

Εμείς δεν βλέπουμε τις δημοτικές εκλογές σαν πεδίο αντιπαράθεσης των κομμάτων. Εκείνο που πρέπει να μετρά εδώ, είναι το ποιός δίνει την αποτελεσματικότερη εγγύηση για ολοκληρωτική προσφορά στο Δήμο, πέρα από κάθε ιδιοτέλεια. Όσον αφορά την περίπτωση μου, θάθελα να δηλώσω με την ευκαιρία αυτή, ότι αν οι δημότες της Λεμεσού με τιμήσουν με την ψήφο τους, θά θεωρώ τον εαυτό μου Δήμαρχο όλων, αριστερών, κεντρώων και δεξιών και θα αφιερώσω όλο μου τον χρόνο στην υπηρεσία τους. Το γνωρίζω επίσης, ότι η πολυμορφία στο αιρετό Δημοτικό Συμβούλιο θα απαιτήσει από τον Δήμαρχο μια ικανότητα εργασίας μέσα σε συλλογικά όργανα και πλήρη σεβασμό της αρχής της συλλογικότητας. Πέρα απ' αυτό, σταθερή μου επιδίωξη θα είναι ο συνεχής εμπλουτισμός της επικοινωνίας μεταξύ των δημοτών και του Δήμου όπως επίσης και η επιδίωξη της ενεργούς συμμετοχής των δημοτών στα δημοτικά πράγματα.

Πιστεύω, ότι η προεκλογική εκστρατεία στη Λεμεσό θα ήταν πιο παραγωγική αν οι δημότες είχαν μπροστά τους έγκαιρα τα προγράμματα όλων των υποψηφίων για μελέτη, προβληματισμό και κρίση. Πολλοί θεωρούν λ.χ. πρόκληση προς την πόλη το γεγονός, ότι ο ανθυποψήφιος μας κ. Αντώνης Χατζηπαύλου μόλις το τελευταίο Σαββατοκυριακό παρουσίασε το πρόγραμμα του. Ίσως μια λύση της τελευταίας στιγμής θα ήταν μια δημόσια συζήτηση μεταξύ μας για να δοθεί η ευκαιρία να ζυγίσει ο δημότης και να κρίνει σωστά, με βάση όχι ένα όνομα, αλλά τον άνθρωπο, που βρίσκεται πίσω από το όνομα. Εμείς προτείνουμε από μέρες αυτή την συζήτηση χωρίς όμως να μας δοθεί απάντηση.

Προσωπικά έχω εμπιστοσύνη στην έμβαση της εκλογικής μάχης. Ξέρω ότι η Λεμεσός θα ψηφίσει ^{αυτή την περίοδο} πέρα από ^{μικρο} κομματικές σκιαπιμότητες, για να μπουν στιβαρές πλάτες στη σκληρή δουλειά για το ξανάνοιωμα της πόλης μας. ~~Τα μηνύματα που έρχονται μας διαβεβαιώνουν, ότι οι δημότες της Λεμεσού θα φέρουν με την ψήφο τους την Κυριακή, τη νέα πνοή που όλοι νοσταλγούν, ότι η γη μας δεν θα πάει ούτε σε γανδαρισμένη κατάσταση ούτε σε τρίτη και τρίτη κατάσταση.~~
Ευχαριστώ

Πηνελόπη Παναγιώτου
Νταγμής Δήμαρχος Λεμεσού

20/5/1986.